

求是杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出,围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发,中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,主要有以下三方面考虑。第一,这是凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二,这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三,这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四,这是应对重大风险挑战,推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出,在决定稿起草过程中,我们重点把握以下几点:一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,确定遵循原则,坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革,坚持问题导向。三是抓住重点,突出体制机制改革,突出战略性、全局性重大改革,突出经济体制改革牵引作用,凸显改革引领作用。四是坚持人民至上,从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出,决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,重点部署未来五年的重大改革举措,在内容摆布上有以下几个特点。第一,注重发挥经济体制改革牵引作用。第二,注重构建支持全面创新体制机制。第三,注重全面改革。第四,注重统筹发展和安全。第五,注重加强党对改革的领导。

便利纳税人跨区迁移 国家税务总局9月1日起施行系列新规

新华社北京8月15日电 (记者 韩佳诺)国家税务总局15日发布《关于进一步便利纳税人跨区迁移服务全国统一大市场建设的通知》,从“优化事前提醒”“提速事中办理”“完善事后服务”全环节推出系列举措,进一步便利纳税人跨区迁移。据了解,该通知自9月1日起执行。

在“优化事前提醒”方面,通知提出,要主动推送办理指引。税务机关将加强与市场监管部门登记信息共享,根据市场监管部门共享的跨区住所变更登记信息,通过电子税务局等渠道主动向纳税人推送跨区迁移涉税事项办理指引,提醒纳税人查询办理未办结涉税事项。

在“提速事中办理”方面,通知提出,一方面,要优化未结事项办理;另一方面,要简化发票使用手续。对使用全面数字化的电子发票的纳税人,信息系统自动将其发票额度转至迁入地。纳税人使用税控设备的,在省内迁移时,可线上变更税控设备信息,无需在迁出地税务机关缴销税控设备;在跨省迁移时,可线上远程注销税控设备,直接向迁入地税务机关领用税控设备,或使用全面数字化的电子发票。

同时,要分类处理涉税风险。纳税人存在未完成风险任务的,税务机关对低风险的风险即时办理迁移手续,将风险任务推送至迁入地税务机关继续处理;税务机关对中、高风险的按规定限时完成风险应对,及时办理迁移手续。此外,要优化退税办理环节。纳税人存在多缴税款的,信息系统自动提醒办理退税,对选择在迁移前办理退税的,税务机关限时办理;对选择暂不退税的,税务机关辅导纳税人在迁移后办理退税。

在“完善事后服务”方面,通知明确,要持续跟踪辅导。迁入地税务机关要提供“一站式”迁入服务,保障纳税人纳税信用评级、发票额度、预缴税款、所得税亏损弥补、增值税一般纳税人资格、未抵扣增值税进项税额等权益和资质得以延续,并及时辅导纳税人办理迁移前未办结的涉税事项。

通知强调,各级税务机关要依法发挥税收职能作用,持续优化纳税人跨区迁移服务,坚决抵制地方保护主义,严禁协助阻拦纳税人正常迁移,严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移,严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移。对于违规阻碍纳税人跨区迁移的文件和要求,一律不得执行。对纳税人跨区迁移违规设置障碍的税务机关及相关责任人员,将依规依纪严肃处理。

7月份国民经济运行总体平稳、稳中有进

新华社北京8月15日电 (记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局15日发布的显示,今年7月份,生产需求继续恢复,就业物价总体稳定,新动能继续培育壮大,高质量发展扎实推进,国民经济运行总体平稳、稳中有进。工业保持较快增长,服务业持续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,比上月回落0.2个百分点;环比增长0.35%。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快0.1个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资规模扩大。7月份,社会消费品零售总额3775.7亿元,同比增长2.7%,比上月加快0.7个百分点;环比增长0.35%。前7个月,全国固定资产投资(不含农户)287611亿元,同比增长3.6%,比1至6月份回落0.3个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。

货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。7月份,货物进出口总额36758亿元,同比增长6.5%,比上月加快0.7个百分点。其中,出口21389亿元,增长6.5%;进口15369亿元,增长6.6%。进出口相抵,贸易顺差6019亿元。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和回升。1至7月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.2个百分点。7月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,比上月上升0.2个百分点,比上月下降0.1个百分点。7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;环比上涨0.5%。

全国中药材供应保障平台涵盖中药材290余种

新华社杭州8月15日电 (记者 田晓航)记者从15日在浙江省德清县举行的第3届中国生态农博会获悉,全国中药材供应保障平台已服务企业1700多家,涉及3000多个中药材种植基地,涵盖中药材290余种。

全国中药材供应保障平台由中国中医科学院中药资源中心开发建设,于2019年开通运行。平台围绕“中药材种植、加工、仓储、流通生产主线,指导、监测、检测、追溯服务主线”这两条主线开展服务,建立统一的数据服务平台,旨在将相关企业现有系统串联,实现基础数据共享,掌握全国中药材供应保障基本情况。

中国中医科学院院长、中国工程院院士黄璐琦介绍,全国中药材供应保障平台服务范围不断扩大,目前,通过API接口开放平台,已实现与贵州、四川、浙江省级平台对接;通过物联网监测平台,还能够实现对空气温湿度、降雨量、土壤湿度等生态环境因子的自动监测。

据介绍,为了更好地指导中药材生产、为产业发展提供统计数据支撑,中国中医科学院中药资源中心连续四年组织开展全国中药材生产统计工作,并开通全国中药资源普查中药材生产统计平台,为中药资源普查成果转化应用搭建数据交汇融合平台,有效提升中药材产业的信息化水平。

新华简讯

美议员呼吁冻结新一轮对华技术出口限制计划

新华社华盛顿8月14日电 (记者 熊茂伶)美国两国会众议员日前表示,美国如果继续加码针对中国的技术出口限制,将损害自身利益,“导致美国老牌企业陷入死亡螺旋”。他们呼吁拜登政府冻结新的对华技术出口限制计划。

俄别尔哥罗德州进入联邦级紧急状态

新华社莫斯科8月15日电 (记者 赵冰 陈畅)塔斯社15日援引俄罗斯紧急情况部部长库连科夫的话报道说,与乌克兰哈尔科夫州接壤的别尔哥罗德州当天宣布进入联邦级紧急状态。

“8·15”,触摸一座城市的抗战印记

新华社记者 丁增义 郭中正

又到“8·15”。火辣辣的烈日投射到中华门城墙上,热浪炙烤着大地,此时的南京城犹如一个巨大的火炉。

在日本宣布无条件投降79周年纪念口,走进这座满目抗战印记的城市,心中热血沸腾。

87年前发生在南京的那场抵御外敌的悲壮战事,赋予了这座六朝古都不屈不挠的性格。紫金山、光华门、雨花台、赛虹桥、下关……每一处地名的背后,都有一段可歌可泣的抗战历史——

1937年12月1日,侵华日军兵分三路,围攻南京。此后10多天里,保卫南京的中国守军奋起抵御,决死拼杀,血染山冈、城墙、街道、江边……一个个舍命沙场的英雄轰然倒下,一段段热血忠勇的故事流传至今。

在中国抗日战争史学会原副会长、江苏省文史研究馆馆长朱成金教授的办公室里,记者看到了记载那段历史的一本本史料。在那场悲壮且又充满血性的战斗中,无数抗日英烈血染沙场,寸土必争,用血肉之躯坚守到了最后一刻。紫金山,面对日军飞机、大炮的狂

轰滥炸和彻夜炮击,中国守军虽伤亡过半,仍死战不退。战况最激烈时,一位连长身绑几枚手榴弹坚守阵地,日军冲上来时,他拉响了身上的手榴弹,与敌人同归于尽;

光华门,日军用野山炮轰塌城墙。面对冲上城墙的日军,中国守军同敌人展开了激烈的白刃战。敌人几次冲上来,又几次被压下去。

……“这场战事向世界传递了一个明确的信息——即便当时作为首都的南京失陷,中国人民反抗日本侵略的意志永远不会改变,行动永远不会停止。中国不会亡!”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆副研究员王山峰告诉记者,南京陷落后,中国共产党领导的抗日武装一直活跃于南京周边,与敌人进行英勇斗争。

在南京市江宁区的云台山下,65名新四军官兵的英雄静静长眠于抗日烈士陵园中。1939年2月25日,新四军二支队三团一营的官兵进驻云台山下石塘村,遭到日伪军包围,包括营长邱立生和教导员王荣春在内的数十名官兵在战斗中英勇牺牲。

战后,当地百姓将烈士遗骸就地掩埋在云台山上。新中国成立后,当地政府修建烈士墓,将65具遗骸集中安葬,并建立烈士纪念馆,将抗日烈士名字镌刻于上。

“每一个烈士名字背后都有一段英勇抗战的感人故事。”云台山抗日烈士陵园讲解员程侦满说,“这些为了国家和民族抛头颅洒热血的先烈,值得后人永远铭记。”

青山处处埋忠骨。1938年,新四军组建先遣支队挺进横山,建立抗日根据地。

1940年8月2日,日伪军趁新四军主力挥师北上、进军苏中之际,对抗日根据地形成包围,部分新四军战士在突围时遇难。2009年,南京市江宁区政府设横山烈士纪念碑,用以缅怀革命先烈。

如今,云台山抗日烈士陵园、横山烈士纪念馆等都已成为南京市红色教育的名片,每到清明节、抗战胜利纪念日,前来参观凭吊的游客络绎不绝。

念馆,肃立于一片苍翠的树木中。烈日当空,游客络绎不绝,他们重温第二次世界大战期间中、苏、美等国飞行员在中国大地上联合抗击侵华日军的血色记忆。张爱萍将军题书的“抗日航空烈士纪念碑”背后,矗立着30座呈弧形排列的英烈碑,镌刻着4296名中外抗日航空烈士的英名。每一个烈士名字的背后,都是一首气贯长虹的抗日壮歌。

巍巍紫金山,见证了这座城市奋力抗战的烽火硝烟;滔滔长江水,诉说着这座城市不畏强敌的英雄故事。

中华门城墙上的累累弹痕,历经87年风雨侵蚀,依然历历在目。城门下巨大的拱券门洞里,几位老人正在悠闲地健身。做讲解工作的杭春喜跟老人们点头示意后说:“当年中国军人浴血抗战,保卫家园,不就是为了今天的人们能够享受和平安宁的生活吗!”

曾经遭受过日寇蹂躏蹂躏的南京城,如今梧桐成荫,车水马龙,一派祥和的氛围。在“8·15”这个特别的日子,走在这座沐浴着和平阳光的城市,可以欣慰地告诉抗战先烈们:这盛世,如您所愿!

(新华社南京8月15日电)



这是8月15日拍摄的本溪钢铁(集团)矿业有限责任公司南芬露天铁矿获批国家“AAA”级旅游景区的部分区域。

辽宁作为老工业基地,矿产资源比较丰富。近年来,辽宁加强生态环境治理和修复,加快推进矿山综合治理,因地制宜,实施多种治理方案。

在辽宁省本溪市,本溪钢铁(集团)矿业有限责任公司南芬露天铁矿自2016年开始青山工程治理,截至2023年底,已复垦总面积145公顷。南芬露天铁矿以建设“大美矿山”,创建花园式工厂为目标,已获批成为国家“AAA”级旅游景区。这座有着百年历史的矿山用绿色可持续发展理念打造现代化矿山,以生态“含绿量”提升发展“含金量”。

新华社记者 潘昱龙 摄



蓝天白云映河州

(接1版)此外,全州上下树立高标准生态环境保护要求,坚定信心、增强定力、真抓实干。州生态环境、公安、住建、工信、交通、市场监管及农业农村等部门按照大气污染防治分工,认真落实管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保责任,全州上下共奋斗、齐行动,切实担负起生态文明建设的政治责任。

多措并举 推进治污攻坚

过去一年,我州打出一套强力治污“组合拳”,形成大气污染防治工作全方位、立体式、持续推进的高压态势,有力促进空气质量持续改善。

全力推动散煤源头治理。冬季燃煤和生物质取暖污染是影响我州空气质量的重要因素,以入选北方地区冬季清洁取暖试点城市(争取到每年3亿元,连续3年共计9亿元的清洁取暖项目中央大气污染防治奖补资金)为契机,因地制宜实施清洁取暖改造,重点从“热源侧”清洁化替代和“用户侧”建筑节能提升2个方面,分城区、县城、农村3个区域,通过新建集中供热项目、集中供热设施节能环保改造、电网提升改造、燃气管网建设、实施公共建筑清洁化改造及分户“煤改电”“煤改气”等工作,不断提高全州城乡清洁取暖比重,构建环保低碳、安全稳定、经济适用的清洁供暖体系,实现“清洁供、节约用、居民可承受、运行可持续”

的清洁取暖长效目标。在供热、燃气管网覆盖不到的区域,采取“煤改电”“太阳能+”“光伏+”等改造方式,对农村群众居住较集中、基础设施较完善的村庄,实施“煤改气”。

根据《临夏州冬季清洁取暖项目实施方案(2022—2024)》,全州计划完成热源清洁化改造2680.58万平方米,既有建筑节能改造301.49万平方米。截至目前,全州累计完成热源清洁化改造2068.25万平方米,占总任务量的77.16%;累计完成既有建筑节能改造255.94万平方米,占总任务量的84.89%。

煤烟型污染得到有效控制。近年来,全州持续加大煤炭市场建设和优化经营布局,加大煤质管控工作力度,全州煤质管控工作取得明显成效。截至目前,全州已建成煤炭一级交易市场12个、二级配送网点223个,全州煤炭配送体系基本实现乡镇(街道)、行政村(社区)的配送全覆盖,形成“一级市场集中采购批发,二级网点统一配送零售”的销售模式,有效发挥了煤炭交易市场供应、配送的主渠道作用。

突出重点领域,大力开展工业企业污染治理。加强对水泥、化工、垃圾焚烧发电、碳化硅、集中供热等涉气排放企业的监管和达标治理,推进工业炉窑大气

污染综合治理。开展重点企业无组织排放排查整治,对企业厂区内堆放物料、废渣等堆场实施深度治理,全过程减少粉尘尘污染。持续推进涉气“散乱污”企业排查整治,按照关停取缔、整合搬迁、升级改造要求,坚决防止已取缔的“散乱污”企业异地转移、死灰复燃;全面梳理“VOCs排查整治台账清单”,坚持以石化、化工、涂装、包装印刷和油品储运销等为重点,加强VOCs源头、过程、末端全流程治理。加强对企业开停工、检维修、设备调试和生产异常等非正常工况VOCs的管控;强化油气污染治理监管,对加油站、油罐车油气回收治理运行“回头看”,强化日常管理和维修维护,适时开展抽测。委托第三方检测机构对加油站油气污染治理设施开展气液比、排放浓度等检测,12家年销售汽油量大于5000吨(含)加油站安装油气回收自动监测系统。

持续强化扬尘污染管控。严格落实施工工地“六个百分之百”抑尘措施,先后组织开展建筑领域扬尘治理、渣土车夜间运输整治和商砼企业等专项检查,重点检查各建筑工地现场封闭管理、道路硬化处理、物料覆盖、洒水降尘、车辆冲洗、密闭运输和视频监控安装等,督促落实扬尘管控措施。截至目前,临夏市

5000平方米以上建筑工地中,40个工地安装视频监控设备,实现与主管部门联网。强化秸秆禁烧管控。利用高清视频监控、无人机等科技手段,提高秸秆焚烧火点监测精准度,及时制止“四烧”行为发生,秸秆“三化”综合利用率达86%。

科学布局 助力绿色发展

为实现大气污染防治精准施策和量化管理,全面落实网格化监管手段,建成临夏市大气污染防治智慧环保网格化监管平台建设,结合网格化管控区域,实行24小时实时监控。倒逼企业狠抓污染物排放的自我监管,实现事后监管为事前预警,通过大数据分析第一时间驱动生态环境部门及属地乡镇(街道)、社区和网格员的快速响应,最大限度减少了环境污染,使大气监测做到动态化和立体化,灵活弥补传统监测手段存在的不足;利用卫星遥感、智慧监管平台和无人机等科技手段,重点管控秸秆、荒草、露天焚烧等面源污染,第一时间推送属地予以处理,基本消除大范围露天焚烧产生浓烟现象。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。我州将紧紧围绕生态环境保护工作目标,扎实推进生态环境综合治理、系统治理、源头治理,深入打好污染防治攻坚战,持续推进生态环境质量改善,让人民群众享有更多的蓝天白云和繁星闪烁。

2024年7月份全州8县(市)环境空气质量排名

根据省、州大气污染防治工作要求,现将2024年7月份全州8县(市)环境空气质量排名公布如下:

Table with 10 columns: County/City, Comprehensive Index Rank, Comprehensive Index, Inhalable Particles (PM10), Fine Particles (PM2.5), Sulfur Dioxide (SO2), Nitrogen Dioxide (NO2), Carbon Monoxide (CO), Ozone (O3), and Good Weather Ratio (%).

备注:1.数据来源于甘肃省省级环境质量自动监测系统。2.综合指数越低,环境空气质量越好;综合指数越高,环境空气质量越差。3.积石山县站点由于地震停运。

临夏州生态环境局 2024年8月12日